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Id, élőt Ándtássy Gyula szobra.
— szept. 7.

Hazánk egyik virágzó nagy­
községében, Tiazadobcn, hatalmas 
arányú ércszobor hirdeti immár 
ama férfiú emlékezetét, aki nagy 
volt mint politikus, kiváló mint 
tudós, nemes mint egyén.

Id. gróf Andrássy Gyulának, 
Magyarország volt miniszterelnö­
kének, majd Magyarország és 
Ausztria külügyminiszterének ma­
radandó emléket állított a hálás 
utókor Tiszadobon, hol e nagy 
államférfiu ősi birtokán gyakran 
időzve pihené ki fárasztó gond­
jait- ^ i #Id. gróf Andrássy Gyula fo­
galommá lett a magyar nemzet 
történetében. Neve nemcsak az 
államférfiul, a király-koronázó 
miniszterelnököt, a mély belátásu 
politikust jelenti, de igazi nagy­
ságát a berlini kongresszuson ta­
núsított bölcsesége dokumentálja 
legfényesebben.

Jól tudja a történelem min­
den ismerője, hogy a berlini kon­
gresszus asztalán olyan vázlatok 
is helyt foglaltak, melyek Európa 
államainak uj beosztását, uj ha­
tárvonalait voltak hivatva a tér­
képészetnek átadni. A nagyok 
közt is kiváló Bismark, a német 
vaskancellár ekkor állott hatalma 
tetőpontján; szava irányadó lett 
volna Európa politikai életében, 
ha nincs egy, még nálánál is 
nagyobb politikus, egy magyar 
mágnás: gróf Andrássy Gyula.

Hogy az akkori rendkívül 
nehéz politikai koncertben gróf 
Andrássy Gyula adta meg az in­
tonációt, hogy az ő tervei men­
tek keresztül s Európának ősz- 
szes államai minden rázkódtatás- 
tól, tömérdek vér- és pénzveszte- 
gégtöl megkiméltettek : ez a tény 
a mi vármegyénk eme nagy 
fiának emlékezetét dicsőíti.

Méltóbbnak, igazabb hazafi­
nak a nemzeti kegyelet nem ál- 
lithitott volna szobrot. Kell, hogy 
a történelem aranybetüin kívül 
a szemlélhető érc is hirdesse 
örökidökig az ő nagynevét; kell 
hogy legyen emlékmű, mely előtt 
honfi és idegen tisztelettel ve- 
o-ye le fövegét s áhítattal ejtse 
ki azt a nevet, melynek viselő­
jét egyetlen szent eszme íelke- 
sité: Magyarország boldogulása.

Az idők folyama látható alakba 
öntó a nemzeti kegyeletet. Ott 
áll díszes szobra az ő volt bir­
tokán, a magyar alföld síkjára 
tekintve le, őrszemekkel kisérve 
utódainak munkálkodását.

Ez a szobor tulajdonképen 
gróf Andrássy Gyula sokoldalú, 
minden irányban kiterjedt tevu-

kenysége ama részének emlékére 
lett felállítva, hogy a végtelen 
energiájú államférfiunak sikerült 
a beláthatlan nagyságú, hiuáros, 
iszapos alsótiszamenti földeket 
termékenynyé, a föld népének 
számára áldásossá tenni. Az 
alsótiszamenti népnek gróf An­
drássy Gyula iránt érezett vég-* 
télén hálája s kegyelete van a 
szoborban ércbe öntve, de ami­
kor arra a szoborra nézünk, fel- 
ujul emlékünkben minden nagy- 
ság, kiválóság, érdem, mely gróf 
Andrássy Gyulát a magyar nép 
szivéhez örökre odakapcsolta.

Gróf Andrássy Gyula emlék- 
szobrának leleplezése nagy ará­
nyú ünnepély keretében folyt le 
e hó 5 én Tiszadobon. Tudósí­
tónk közlése alapján a szobor 
leleplezési ünnepélyről a követ­
kező részletes tudósítást adjuk.

A tiszadobi határban, a szőke 
Tisza partján, egy kimagasló dom­
bon, a földmivelésügyi kormány em­
lékoszlopot emelt néhai Andrássy 
Gyula grófnak, a halhatatlan emlékű 
nagy magyar államférfiunak, azokért 
a felejthetetlen szolgálatokért, ame- , 
Ivekkel mint az alsószabolcsi tiszai 1 
ármentesitő társulat elnöke és moz­
gató lelke a rakoncátlan Tisza folyo 
e vidékének árterületét szabályozta 
és sok ezer holdnyi területet meg­
mentett a művelés és a kultúra szá­
dra _ Mert aki ismerte az 50 es 
évekbeli állapotokat a Tisza menten, 
az valóban méltányolja ama nagy 
munkát, melyet a hazánkban ez irá­
nyú egyik legelső vizszabályozási tár­
sulat : az Alsószabolcsi Tiszai Ármen­
tesitő fejtett ki.

Zuhogó záporban érkeztek a ven­
dégek a tiszaluci állomásra. Jelen 
voltak azon Zemplén, Borsod Heves, 
Szabolcs és Hajdú vármegyek kül­
döttségei s az orsz. alkotmány párt 
küldöttsége. Darányi Ignác föld mi v. 
miniszter képviseletében Uezossy Béla 
államtitkár, továbbá a minisztériumok 
képviselői, a szomszédos vármegyék 
főispánjai, alispánjai, polgármesterei, 
számos főrendiházi tag, orszgy. ep 
viselők s az ármentesitő társulatok 
képviselői. Zemplén vármegye részé­
ről jelen voltak : Meczner Gyula. fő­
ispán, Dókus Gyula alispán, Ihu 
ránszky László főjegyző, Bernáth 
Aladár tb. főjegyző, Z. Moskovits 
Géza nagybirtokos törvh biz. tag stb.
A Felsőbodrogközi Vizszabályozo tár­
sulat részéről: Szladek Károly igaz­
gató-főmérnök, Hiszem Kálmán apát- 
plebános, Mauks Árpád földbirtokos, 
Spillenberg József ügyvéd, Pechy 
Ádám birtokos —választmányi tagok. 
A Bodrogközi Tiszaszab. Társulat kép­
viseletében br. Sennyey Miklós.

Hosszú kocsisorban vonultak há­
romegyed órányira a Tisza partjára, a 
hol dereglyén keltek át a túlsó partra.

Nehány percnyire a parttól, ma­
gas dombon, messzire láthatóan áll 
az emlékmű. Mészkőből faragott hár­
mas oszlop, magyar stílusú, amely 
hatalmas kőpárkányzatot tart, a te­
tején sárgarézből készült aranyos 
gömbbel. Az emlékmű tizenhárom 
méter magas és Sárkány István buda 
pesti műépítész jól sikerült munkája.

A kőpárkányzatba aranyos betűkkel 
van bevésve:

andrássy.
A domboldalban pedig emléktábla 

van elhelyezve e felírással:
GRÓF ANDRÁSSY GYULÁNAK 

A T1SZA-SZABÁLYOZÁS KÖRÜL SZERZETT 

ÉRDEMEI ELISMERÉSÉÜL.
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A domb körül elterülő lapályon 

gyönyörűen feldiszitett nagy ponyva­
sátor, az ünnepi vendégek részére.
Balra másik hatalmas sátor az ün­
neplő nép részére, ahol hatalmas üs­
tökben ízletes, pazar illatú gu.yást 

I főztek. Az eső miatt a sátorban van 
1 a gyülekezés. Ot-hitszázan vannak 

jelen: küldöttek, vendégek, koztuk 
Dessewfiy Aurél gróf, a főrendiház 
elnöke és az alsószabolcsi tiszai ár­
mentesitő társulat elnöke, az An­
drássy grófi család tagjai, élükön 
Andrássy Gyula gróffal és nejével. 
Meleg szeretet és benső üdvözlés to- 
gadta őket. — Közben felvonultak a 
dombon levő emlékműhöz.

A szónoki emelvényen megje­
lent Dessewffy Aurél s tartalmas, 
szép beszéddel nyitotta meg az ün­
nepséget. Ezután Dömötör György 
tiszalöki róm. kath. plébános szavalta 
el nagy hatással alkalmi ódáját,
Maid” FeÁeíe,- Márton tartotta meg 
szép emlékbeszédét, kiemelvén, hogy 
a legelső tiszai társulat élén állott 
Andrássy Gyula gróf, kinek neve es 
kegyeletes emléke soha a magyar 
nép szivéből kihalni nem fog.

Ezután elhelyezték a számos 
szebbnél szebb koszorúkat, melyek 
között ott volt Zemplén vármegye 
nagy és díszes koszorúja a vármegye 
színeit viselő szalagjával. Ezt a ko­
szorút Dókus Gyula alispán a kö­
vetkező szavak kíséretében helyezte 
az emlékoszlopra; „Hálás és kegye­
letes megemlékezéssel Zemplén vár­
megye közönsége nevében teszem ie 
e koszorút."

A felavatási ünnep befejezése 
után a megjelent több száz főre menő 
közönséget Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter látta vendégeiül. Hatal­
mas sátrak voltak felállítva az em­
lékműtől nem messze a tiszaparti töl­
tés alján és a vendégek pazar ellátá­
sáról történt gondoskodás.

A lakoma folyamán általános 
figyelem közben emelkedett szólásra 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
s feszült érdeklődés mellett mondotta 
el nagyhatású beszédét. S valóban 
fénypontja volt az ünnepélynek ez a 
beszéd, melyet Andrássy Gyula gróf 
a fi.u mondott el Andrássy Gyula 
grófról az apáról. Mindenkit meg­
hatottak azok a fiúi szeretettől duz­
zadó, de azért szinte történetírói ob­
jektivitással tartott szavak, amelyeke 
atyjának államférfim, hazafiul és em­
beri egyéniségének megfestéséül mon­
dott.

Hosszantartó lelkes éljenzés kö­
vette a belügyminiszter beszédét. 
Utána Mezőssy Béla államtitkár mon­
dott szintén nagy tetszéssel fogadott 
beszédet, majd Szivák Imre, Des­
sewffy Aurél és még többen.

Délután 3 óra felé járt az idő, 
amidőn az ünneplő közönség osztani 
kezdett.

Segélyakció a V.egyaljáért.
Zempléni bortermelők nagygyűlése.

— szept. 7.

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület szőlészeti s borászati szak­
osztálya legutóbb tartott ülésében - 
mint annak idején közöltük - haU- 
rozatot hozott, mely szerint folyó hó 
6-ikára a vármegyeház nagytermében 
tartandó nagy gyűlésre hívja össze a 
tokaji borvidék bortermelőit.

A szőlészeti s borászati szakosz­
tály a nagy gyűlés összehívásával azt 
célozta, hogy módot adjon a tokaji 
borvidék bortermelőinek megbeszélni, 
megvitatni azokat a segély tervezete- 
kel? melyek által az idén teljesen el­
pusztult Hegyalja bortermelőinek ki­
sebb károsodása s a szenvedett vesz- 
teség ellensúlyozása lenne elérhető.

A közigazgatási bizottság után, 
mely a pénzügyi kormányhoz^ fő­
zött feliratában a tokaji borvidék sző­
lőiről az agrárkölcsönnek teljes tör­
lését, vagy 25 évi, kamatmentes tör­
lesztési részletekbe való beosztását 
kérte: akcióba lépett gazdasági egye­
sületünk szőlészeti s borászati szak­
osztálya is a segély módjaira nézve 
megállapított tervezetével.

Ez a szép tervezet került ma, 
folyó hó 6-ikán a bortermelők nagy 
gyűlése elé, hol mintegy szankciót 
nyert s változás nélkül fogadtatott el 
a segítség leghelyesebb módozata­
ként. A segélyakció tervezete külön­
ben már közölve volt abban _ a felhí­
vásban is, amit a szakosztály meg­
bízásából Thuránszky László elnök 
adott ki s melyben a nagy gyűlésen való 
részvételre a tokaji borvidék borter­
melőit felhívta.

Ha a szőlészeti s borászati szak­
osztály tervezete, melyet a nagy gyű­
lés mintegy szentesitett, a kormány­
nál méltánylást s elfogadást talál, 
kétségtelen, hogy a csapás sújtott 
szőlőbirtokosok újból exisztenciához 
s módhoz jutnak, hogy kiheverhes­
sék s nagyobb anyagi veszteség nél­
kül viselhessék el a rettenetes csapá­
suk súlyát s épen ezért, tekintettel a 
kérelem megadásának vagy megtaga­
dásának óriási fontosságára s arra, 
hogy a határozat egy nagy borter­
melő vidék gazdaközönségének létér­
dekével szorosan kapcsolatos, a nagy 
gyűlés a szakosztály tervezete alap­
ján úgy határozott, hogy a kérvénye­
ket küldöttség utján adják át a pénz­
ügyminiszternek, hogy az óhaj telje­
sítésének fontossága az impozáns 
küldöttség külső képében is kifeje­
zésre leljen.

Valóban kívánatos, hogy a se­
gélyakció, melyet termelőink a ma­
guk jogos érdekében indítottak, ered- 
ménvt^érjen el s meghallgattatásra 
leljenek a bortermelők kérelmei. —■ 
Hogy sikerrel jár-e majd az akció. 
az körülbelől e hó közeP^n 
dőlni, mikor a bortermelők küldött­
sége azon helyzetben lesz, hogy elő­
terjesztett kérésére a miniszter vála­
szát meghallhatja.

Előrelátható, hogy a kormány 
jóindulatából valami sikert a segély­
akció el fog érni. Bármint legyen is, 
a tokaj—hegyaljai borvidék borterme­
lői elismeréssel s hálával tartoznak a 
közigazgatási bizottságnak és a sző­
lészeti s borászati szakosztálynak, me­
lyek a segély-akciót meleg pártfogás­
sal karolták fel s első sorban hálá-
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val tartoznak vármegyénk főispánja 
Meczner Gyulának, ki a szép eszme 
megpenditője, lelkes munkása volt s 
ki a közigazgatási bizottságban első­
ként hozta fórumra a segélyakció 
ügyét.

A segélyakció módjairól tanács­
kozott nagy gyűlés lefolyásáról egye­
bekben a következő tudósítást adjuk :

A tokaji borvidék bortermelőinek 
nagy gyűlése folyó hó 6 ikán reggel 
8 órakor vette kezdetét a vármegye­
ház nagytermében. A Zemplénvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület szőlészeti 
s borászati szakosztálya által össze­
hívott eme nagy gyűlésen Tokaj-Hegy- 
alja bortermelői nagy és szép szám­
ban jöttek össze tanácskozni a mó­
dok felett, melyek lehetővé tehetnék, 
hogy a szőlők elpusztulása által sú­
lyos anyagi válság elé állított bor­
termelők a kár és veszteség súlyját 
minél kevésbbé érezzék.

A gyűlést gróf Andrássy Sán­
dor a Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület elnöke nyitotta meg, ki 
megnyitójában szép szavakban fejezte 
ki elismerését a vármegye főispánja, 
Meczner Gyula iránt, ki már a köz- 
igazgatási bizottságban első megpen­
ditője és megindítója volt a tokaj- 
hegyaljai bortermelők érdekében ter­
vezett segély mozgalomnak. Kifej­
tette, hogy az ő érdeme, hogy a se­
gélyakció ügyét a közigazgatási bi­
zottság oly melegen karolta fel és az 
6 általa megpendített eszme vonzotta 
erre a nagy gyűlésre is Tokaj-Hegy- 
alja bortermelőit, hogy a szőlészeti 
és borászati szakosztály által felka 
rolt és kiterjesztett segélyakció mó­
dozatait megbeszéljék.

Az ülés tárgyait a szőlészeti s 
borászati szakosztály ülésén már meg­
állapított programm-tervezet képezte 
s ezt tette a nagy gyűlés újabb meg­
beszélés, beható vita tárgyává. Az 
ülés első pontját a pénzügyminiszter­
hez intézendő ama kérvény tárgya­
lása képezte, melyben a miniszter a 
tokaji borvidék szőlőiről az agrárköl- 
csön teljes törlésére, vagy legalább 
25 évi kamatmentes törlesztési rész­
letekbe való beosztására kéretnék fel. 
Ez irányban dr. Búza Barna terjesz­
tette elő a pénzügyminiszterhez inté­
zendő felirat szövegét.

A kérdéshez Bernáth Béla szó­
lott hozzá, tudomására adva ama jó 
hirt a nagy gyűlésnek, hogy a pénz­
ügyminisztériumban már is a legna­
gyobb jóakarattal és ilyen irányban 
foglalkoznak a felsegitéssel. — Thu- 
ránszky László szerint a pénzügy- 
miniszter a felsegités módjaként a 
folyó évre megadandó fizetési halasz­
tást helyezett kilátásba, de ez sze­
rinte a birtokosokon nem lendít sokat.

Meczner Gyula főispán szólalt 
fel azután komoly megfontolással s 
az ügy érdekében mellőzendőnek tartja 
a túlzott követeléseket, melyek eset­
leg az egész akció sikerét veszélyez­
tetik. Legfontosabbnak tartja elérni 
azt, hogy a csapás sújtotta borterme­
lők az agrár hátralékok fejében ne 
'osztassanak meg mindenüktől s adas­
sák mód exisztenciájuknak további 
fenntartására. Ezt keresztülvinni rend­
kívül fontosnak tartja s kifejti, hogy 
ezt a kívánságot mint minimális jo­
gos óhajt feltétlenül hangsúlyozni 
kell a felterjesztésben s mint nélkü- 
lőzhetlen módust kell a segítés mi­
kéntjére nézve megjelölni.

A nagy gyűlés a főispán által 
indítványozott eme pótlással fogadta 
el a Búza Barna felterjesztését, me­
lyet küldöttség ad át a pénzügymi­
niszternek. A küldöttség vezetőjéül 
8 szónokául Meczner Gyula főispán 
gr. Andrássy Sándort indítványozta 
felkérni, aki azonban kijelentette, 
hogy a megbízatást csak az esetben 
vállalja, ha a pénzügyminiszter a 
küldöttséget még e hó közepe előtt 
fogadni fogja, mert azután akadá­
lyozva lesz. — Ez esetben Meczner 
Gyula főispánt ajánlja felkérendőnek 
a küldő.tség vezetésére.

A nagy gyűlés dr. Molnár Bé­
lát kérte fel azután, hogy a pénzügy­
minisztertől szerezzen értesülést a

határidőre vonatkozólag, mikor a kül­
döttséget a miniszter fogadni fogja. 
A fogadás ideje előreláthatólag szept.
15 -20-ikára tehető.

Az ülés második tárgyát a pénz­
ügyminiszterhez az iránt intézendő ké­
relem taglalása képezte, mely szerint 
az arra szoruló tokaj-hegyaljai szőlő 
birtokosoknak a jövő évi szőlőmun­
kák költségeit tiz év alatt visszafize­
tendő kamatmentes kölcsön formájá­
ban a pénzügyi koímány előlegezze

Ez irányban is Búza Barna ter­
jesztette elő a megszerkesztett kérel­
met, mit a nagy gyűlés szintén ma­
gáévá tett. , A ,

A tokaji borvidék bortermelőinek 
felsegitésére vonatkozólag Búza Barna 
— a gyűlés tárgysora harmadik pont­
jában — egy állami segítséggel léte­
sítendő borközraktár ügyében is ter­
jesztett be indítványt. Az indítvány 
szerint a borközraktár létesítése is 
hatalmas eszköze lenne a borterme­
lők felsegitésének, mert az elraktáro­
zandó bor előleg-adás mellett raktá- 
roztatván be, lehetővé tenné, hogy 
a termelőnek potom áron nem kel­
lene eladni termését.

A felvetett tervhez Dessewfiy 
Tamás, majd Meczner Gyula főispán 
szólották s miután egyelőre a borköz­
raktár létesítését nélkülözhetőnek te­
kintik, másrészt, hogy a közigazgatási 
bizottság és a szakosztály által indí­
tott akció egybehangzó, egyöntetű 
lehessen, mi előnyünkre válik az eset­
leges döntésnél, a nagy gyűlés az 
indítványt levette a napirendről.

A nagy gyűlés az elnök s a fő­
ispán éltetésével ért véget.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( A város rendkívüli közgyűlése. 
Sátoraljaújhely rend. tan. város kép­
viselőtestülete ma, folyó hó 7-én dél­
után rendkívüli közgyűlést tart, me­
lyen számos közérdekű ügy kerül 
megvitatás s határozathozatal elő. — 
Az ülés lefolyásáról lapunk legköze­
lebbi számában adunk részletes tu­
dósítást.

)( Házadókataszter, — adóbehaj­
tás. A házadó kataszter törzsiveinek 
az 1909. évi október hó 31-ig feltét­
lenül készen s az összesítéseknek is 
elkészülve kell lenniök. A községi és 
körjegyzők rengeteg munkahalmaza- 
tuk mellett valóban erejüket túlha­
ladó fáradozással iparkodnak e súlyos 
munkálatot mielőbb befejezni. Legkö­
zelebb, — mint hogy a törzsivezés 
már igen sok jegyzőségben elkészült 
- a kir- pénzügyigazgatóság tisztvi­
selői közül többen kiutaznak a vi­
dékre, hogy a munkálatokat átvizs­
gálják s az esetleges hiányokat pó­
tolják. A. kiutazó tisztviselők egyben 
az'adóbefizetéseket is szorgalmazzák 
a községekben; tehát akinek módjá­
ban áll, jó lesz ha iparkodik az ál­
lamkincstárral szemben mielőbb meg­
ejteni számadását, adóhátraléka ki­
egyenlítése utján.

híre k

Bankrablást dal.
— szept, 6.

Nagy bajba jött az uri-ember:
Pénz kellett volna erre, arra,
A kártya sem ment s a szezon jött, 
Nem volt miből fürdőre, flancra. 
Gondolkozott egy éjen átal,
Hogy mint kell kibúvóra lelni,
Aztán nejéhez igy szólt reggel: 
„Megyek a bankból pénzt kivenni 1“

Bement egy boltba, váltót vett ott 
S megkezdődött a szégyen útja,
Ő nosalaszszal, jól csinálta, 
Megszokta már. Régóta tudja.
Négy megtagadta, brrr . ..! de kettő, 
Kész volt kiránt’ni őt a bajból 
S tiz órára már puffadt zsebbel,
Mint dzsentlmen jött ki a bankból.

Nagy bajba jött a sors kivertje:
Pénz kellett volna arra, ene,
Egy kis ruhára, patikára,
Egy kicsiny jó meleg levesre.
Avagy talán csak pálinkára ?
Mindegy! Tett lett a gondolatból, 
Kikelt az ágyból s éji órán,
Úgy ment kivenni pénzt a bankból.

Bement a házba, fúrót szerzett,
Kis fűrészt, hitvány kalapácsot,
Vésőt, miegymást, amit sebten 
Céljához méltót megtalált ott.
S ajtókon át bement a bankba,
A vasszörnyek reámeredtek,
Az Arnheim szekrény kikiáltott:
„Nézz ránk s szerszámaidra gyermek !“

S elébe ment a vasajtóknak,
Melyek hatalma megalázta 
S melyekkel szemben tehetetlen 
S erőtlen volt a kalapácsa . . . 
Egyszerre neszt hall . .. ajtót nyitnak, 
Megriad szörnyű gondolattól,
Jönnek . . . elfognak, meggyaláznak 
S rohant a bűnös ki a bankból. ..

... De hogy a bankrablásról irt vers, 
A vigabb tón’t se nélkülözze : 
Kimondom nyíltan, szép emlékkel, 
Gondolnánk sokan a bűnösre:
Ha a terve valóra válik 
S a rabló a sok pénz helyette 
A feltört kassza tartalmából,
A váltócskákat vágja zsebre.

th.

Felhívás
a Tokaj-Hegyalja t. szőlősgazdáihoz !

A „Tokaj-Hegyalja" szőlősgaz­
dáinak folyó hó 6-ikán tartott népes 
értekezletén elhatároztatott, hogy a 
válságba jutott szőlősgazdák meg­
mentés! módozatait tárgya zó memo­
randumot egy nagy küldöttség fogja 
f. hó közepe táján a miniszterelnök 
és a földmivelésügyi miniszter urak­
nak átnyújtani. Tekintettel az idő 
rövidségére s azon valószínűségre, 
hogy a kormány tagjai már folyó hó 
14—18-ika közötti időben fogadhat­
ják a küldöttséget: felkérjük a t. 
szőlősgazda közönséget, hogy a kül­
döttségben minél nagyobb számmal 
részt venni, részvételüket és a ked­
vezményes utazásra szóló igényeiket 
legkésőbb folyó hó 10 ikéig a Gaz­
dasági Egyesület titkári hivatalának 
bejelenteni szíveskedjenek, mert ké­
sőbbi jelentkezések esetén a külön- 
vonatra szóló kedvezményes utazásra 
jogosító igazolványok beszerzése és 
szétküldése fizikai lehetetlenséget ké­
pezne.

A küldöttség mikori fogadásáról 
— ha azt a miniszterelnök ur meg­
állapította — és a különvonat indu­
lásáról az érdekelteket haladéktala­
nul kiőrtesitendjük.

A Zemplénvármegyei Gazd. 
Egyesület elnöksége.

— Yeni Sancte. A sátoraljaújhe­
lyi róm. kath. főgimnáziumban az 
1909/10. tanévet megnyitó ünnepé­
lyes Veni Sancte szeptember hó 5 én 
d. e. fél 9 órakor tartatott meg a ke­
gyesrendiek templomában. A tem­
plomban a róm. kath. és gör. kath. 
vallásu növendékeken kívül a szülők 
közül is igen sokan jelentek meg 
Isten segítségét kérve a reményteljes 
ifjúság e tanévi munkálkodásához. A 
Veni Sanctet Füredy János kegyes­
rendi áldozópap, főgimnáziumi tanár 
intonálta, az ifjúsági énekkar pedig 
szép harmóniával adta elő a szöveget.

A Jeruzsálem! főrabbi Sátor­
aljaújhelyben. Ami a római pápa a 
kath. egyházban, az a jeruzsálemi 
főrabbi a zsidóságnál. A poutifex 
maximus. A jeruzsálemi főrabbi Ho- 
rovitz J., ki Zemplén vármegye Nagy- 
mihály községében született, tegnap 
rokonai látogatása végett Sátoralja­
újhelybe jött s pár napig itt időzik.
A főpap mint alsókubini rabbi kezdte 
lelkészi pályáját, majd amsterdami fő­
rabbi lett, mig nagy tudománya ré­
vén a jeruzsálemi főrabbi széket 
nyerte el. Az illusztris vendég folyé­
konyan beszél magyarul s szülő ha­
zájára szeretettel emlékezik ma is.

Tisztviselők a kolozsvári kon­
gresszuson. A Kolozsvárott folyó hó 
25-én megkezdődő orsz. tisztviselői 
kongresszuson a Sátoraljaújhelyben 
működő állami tisztviselők közül szá­
mosán vesznek részt. Á kir. pénz­
ügyigazgatóság hivatalos képviselője­
ként dr. Kvirsfeld László pü. titkár, 
a pénzügyi számvevőség képviselői­
ként Nyomárkay Kázmér számtaná­
csos főnökhelyettes és Novak Gyula 
számellenőr; a megyebeli összes kir. 
adóhivatalok képviseletében pedig 
Moldoványi Géza sátoraljaújhelyi adó­
tárnok küldettek ki. A kongresszus 
legfontosabb tárgyát a tisztviselők 
szolgálati pragmatikájának szorgal­
mazása fogja képezni.

Betörés a „Megyei Általános 
Bank“-ba. Folyó hó 5-én, vasárnapra 
virradóra reggel 5 óra tájban Zsíros 
János, a „Megyei Általános Bank" 
szolgája bement a banképületbe, hogy 
a termekben tisztogasson s rendez­
gessen. A bank előszobájának faajtaja 
előtt egy embert vett észre, aki a 
faajtónál foglalatoskodott azzal, hogy 
azt felfeszitse. A betörő a Zsíros Já­
nos közeledtére munkáját abbahagyva 
menekülni igyekezett s mikor Zsíros 
János eléje állt, hogy menekülését 
megakadályozza, baltát emelt reá. Á 
betörő azután kifutott az utcára s 
gyors iramban csakhamar eltűnt az 
őt üldöző Zsíros János elől, ki az 
esetről jelentést tett a rendőrségen. 
A rendőrségnek a kapott személy- 
leirásí adatok s információk alapján 
sikerült megállapítani, hogy a betörő 
Hajdú József 3G éves, napszámos 
lehetett, ki a tett elkövetése után a 
város területéről elszökött s valószí­
nűleg a közel hegyeken rejtőzött el. 
A rendőrség intézkedett, hogy a be­
törési kísérleten rajtacsipett napszá­
mos minél előbb az igazságszolgálta­
tás kezébe kerüljön. A betörési eset 
hire folyó hó 5-ikén reggel nagy iz­
galmat keltett a városban, mert min­
denki azt hitte, hogy komolyabb jel­
legű dologról van szó. Az utólagos 
szemlélődés után azonban kiderült 
hogy a betörési kísérletet elkövető 
egyén vagy részeg, vagy őrült volt, 
amit a bank előszobájának ajtaján 
levő fúrt lyukak bizonyítanak. Mint­
egy tizenkét lyuk van ugyanis az aj­
tóba fúrva, hogy mi célra, azt igazán 
nem lehet tudni. A betörő tehát nem 
jutott a bankba csak az előszobába. 
A vasajtókkal elzárt bankba való 
bejutásra még reménye sem lehetett. 
Majdnem azt gondolhatná az ember, 
hogy a betörő egy kis komédiát ját­
szott le. Mindazonáltal a rendőrség 
keresi a legújabb újhelyi szenzáció 
hősét,a bankbetörőt, ki betört a bankba, 
jóllehet át se lépte annak küszöbét.

— Elhunyt ápolónő. Az „Erzsé­
bet" közkórháznak halottja van. Né­
meth Erzsébet az elmeosztály női 
főápolónője 7-én reggel 4 órakor tü­
dővészben meghalt. Temetése 8-ikán 
délután lesz. Egyszerű, igénytelen, 
beteges kinézésű, igen jó lelkű, hiva­
tásos, tehetséges ápolónő volt. Bete-
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geit azokat a szerencsétleneket a 
kiknek az intézetben az ápoláson kí­
vül semmi jóban részük nincs és 
nem is lehet, dédelgette, vigasztalta, 
téves eszméik köréből igyekezett őket 
megszabadítani. Amikor szerét ejt­
hette azoknak őrömet szerzett. E fog­
lalkozása közben érte utói a sorvasztó 
betegség a szegény jólelkü nőt. Te­
metéséről a kórház gondoskodik. A 
kórház orvosai és tisztviselői koszo­
rút helyeznek koporsójára, a betegek 
pedig akik gondjaira voltak bízva, 
lelki állaptukhoz mérten, őszintén 
megsiratják.

— Biró választás Mádon. Kalmár 
János, Mád község főbírája, a gróf 
Csáky Vidor uradalmának módi in­
tézőjévé kineveztetvén, főbírói állá­
sáról lemondott. A főbírói állás leg­
közelebb be fog töltetni a szerencsi 
járás főszolgabírója elnöklete alatt 
tartandó ülésen.

— Izraelita ünnepek. Az izraeli­
ták őszi nagyünnepei ez éven a kö­
vetkező napokra esnek : az 5670. év 
újév napjai szept. 16, 17, — 18-án 
szombat, tehát 3 napos ünnep; — 
engesztelő nap szombatra, szept. 26-re 
esik ; — sátoros ünnep kezdete szept. 
30, vége okt. 9-én, közben okt. 3, 4, 
5, 6-án félünnep.

— A kassa-hegyaljai vasút meg­
nyitás előtt. A kassa—hegyaljai vasút 
megnyitása küszöbön áll. Az állo­
mási épületek majdnem mindenütt 
készen vannak és a várakozásnak 
megfelelők. Egyedül — mint tudósí­
tónk Írja — a mádi állomás az, mely 
nem felel meg a szükségletnek. A 
váróhelyiségek szükek, a raktárhelyi­
ség nem kielégítő. A község lakos­
sága, — mely a 118.000 korona ér­
tékű törzsrészvény jegyzése által 
óriási terhet vállalt magára — nagyon 
elégedetlen a meg nem felelő állo­
mással és követeli annak kellő kibő­
vítését. Mád község képviselőtestülete 
egyébként a vasúti törzsrészvényekre 
szükséges 118.000 korona fedezésére 
a soproni takarékpénztárnál törlesz­
téséé kölcsönt vesz fel.

— Egy hivatal ostrom alatt. La­
punkban két ízben is felhívást tet­
tünk közzé a gyermekeiket iskolába 
irató szülőkhöz, hogy beíratandó gyer­
mekeik születési bizonyítványát a sá­
toraljaújhelyi állami anyakönyvi hi­
vataltól kellő időben szerezzék be, 
mert a hivatalban a 1 eiratásnak nap­
ján beálló munkaszaporulat késedel­
messé teszi azoknak kiszolgáltatását, 
mi a szülőknek elkerülhető idővesz­
teséget, késedelmet okoz. A közölt 
felhívásoknak azonban csak részben 
volt hasznuk, mert a beiratások első 
napjain. folyó hó 1-én és másodikén: 
a helybeli állami anyakönyi hivatal 
valóságos ostromnak volt kitéve. Va­
lóságos embertömeg töltötte meg s 
fogta ostrom alá a hivatalt, hogy a 
két utolsó napon, mikorra a szüle­
tési bizonyítványok kiváltása már ha- 
laszthatlanná vált a szükséges szüle­
tési bizonylathoz hozzájusson. A áll. 
anyakönyvi hivatal azonban dereka­
san birkózott meg a tulhalmozott 
munkával s mindenki megkapta a 
kívánt születési bizonyítványt úgy, 
hogy a szülőknek lehetővé lett téve 
ezáltal gyermekeiket a rendes beha­
tási határidőn belől beíratni. Á szük­
ségelt kivonatok még a beiratások 
két első napján ki lettek állítva úgy, 
hogy harmadikára a forgalom telje­
sen lezajlott.

— Szomorú statisztika. Áz állami 
munkásbiztositó hivatal által a keres­
kedelemügyi m. kir. minisztérium ren- 
rendelete alapján készített kimutatás 
szerint Magyarországon az 1907. év 
folyamán 22,637 ipari baleset történt, 
melyből a gyáriparra 20,444, mig a 
kisiparra csak 2193 esik. A gyári 
balesetek számában előkelő helyet 
foglal el a szerencsi cukorgyár, mely­
nek kapuit végre mégis föl kell nyitni 
a kötelességtudó s annak teljesítésében 
buzgóik odó főszolgabíró előtt. A zár­
kózottság nem használ. A szerencsi fő­
szolgabíró idevonatkozó jelentése erős 
kezű intézkedéseket hiv ki.
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— Hirtelen kezű kerülő. Kuti
Istvánné telkibányai asszony pár nap 
előtt kiment a mezőre, hogy kinyűtt 
magvas kenderét hazavigye. Az idő 
jó későre járt — este fél 8 körül. A 
túlbuzgó cigány mezőcsősz rákiáltott 
az asszonyra, de ez nem hederitett 
a cigány kiabálására s ment a maga 
utján. Fáraó ivadéka fegyverhez nyúlt 
s az asszonyt lelőtte. A hirtelen kezű 
kerülő szerencsétlen áldozata a köz­
kórházban kínlódik élet-halál közt;

— A kivándorlási törvény életbe­
lépte. Folyó hó 1-én lépett életbe az 
1909. évi II. a kivándorlásról szóló 
törvény, mely hogy valóban a 12-ik 
órában s nemzeti érdeket védeni hi­
vatva foglal immár helyet törvénytá­
runkban, azt bizonyítják a lapunk 
utóbbi számaiban közölt statisztikai 
adatok. A törvény a hadköteles korban 
levő fiatal emberek kivándorlását ne­
hezíti meg. Röviden a következőkbe 
foglaljuk össze intézkedéseit: A 32 
éves koron alul levő férfi ha kiván­
dorolni akar, kérvényt tartozik be­
nyújtani a m. kir. belügyminisztéri­
umhoz, illetékes közigazgatási ható­
sága utján. E kérvényhez hatóságilag 
kiállított erkölcsi- és a hadkiegészítő 
parancsnokság beleegyező bizonyít­
ványa csatolandó. Ezt a kérvényt a 
hatóság tárgyalás alá veszi s a folya­
modó anyagi viszonyait kipuhatolva, 
megállapítja, hogy mily összegű kau­
ciót tegyen le, visszatérésének bizto­
sítékául. A kaució 100—1000 korona 
összeg közt változik, a folyamodó 
vagyoni helyzete arányában. A kau­
ció letételét igazoló nyugtával s az 
összes iratokkal felszerelt kérvényt 
azután az alispán felterjeszti a belügy­
minisztériumhoz, hol az engedélyt 
megadják — esetleg nem adják — 
a kivándorlásra, utóbbi esetben vissza­
utalván a kauciót.

— Dráma az utcán. Folyó hó 
6-án este 8 órakor a róm. kath. plé­
bánia közelében Hajlik András 20 
éves napszámos nagy vérengzést 
rögtönözött s ha a rendőrség közbe 
nem lép, a vad fickó aligha nem 
holtra összeszurkálta volna társát. Áz 
elvetemült napszámosnak Farkas Fe­
renc hetessel volt valami vitája, me­
lyet leghelyesebben úgy vélt elin­
tézni, hogy kirántott késével bizo­
nyítja be a maga igazát. Nem keve­
sebb, mint négyszer szúrta bele kését 
társa hátába és vállába. Az össze­
szurkált ember segélykiálltására em­
bertömeg csődült össze, majd előjött 
a rendőrőrszem is, aki a vad fickót 
letartóztatva megakadályozta a további 
vérengzést. A kés szúrásoktól súlyos 
sebeket szenvedett Farkas Ferencet 
felvitték a helybeli Erzsébet közkór­
házba, a vérengző embert pedig a 
rendőrségi zárka vette oltalmába.

— Eljegyzés. Fettmann Adolf 
kisvárdai kereskedő eljegyezte Lan- 
desmann Jakab izr. hitközségi hiva­
talnok leányát, Margitot.

— Gondnokság. A sátoraljaújhe­
lyi kir. törvényszék közhirró teszi, 
hogy Kis Jánosnó leleszi lakosnő 
gondnokság alá helyeztetett.

— Harcszerü gyakorlat éles töl­
tényekkel. Értesítjük a város közön­
ségét, hogy a helyben állomásozó m. 
kir. honvédzászlóalj legénysége f. hó 
11-ikén reggel 8 órától déli 12 óráig 
a várostól nyugatra fekvő „Ritka- 
hegyben éles tölténynyel harcszerü 
lövészetet fog tartani. Lővonal: a 
Bózsva pataktól a Feketehegy és a 
Nagy hallgató felé s igy veszélyezte­
tett községek lesznek: Hosszuláz, 
Széphalom, Rudabányácska, Mikó- 
háza, Kovácsvágási huta s az ezek 
között elfekvő területek. A város kö­
zönségének figyelmét felhívjuk, hogy 
a fentnevezett időben és helyeken 
való közlekedéstől saját jól felfogott 
érdekében tartózkodjék.

— A cséplőgép áldozata. Folyó 
hó 4-én délelőtt 9 órakor Csarnahón 
a Szarvas István ottani lakos termé­
sének cséplésónél megdöbbentő bal­
eset történt, mely igy cséplós idején 
gyakran fordul elő, szaporítva azoknak

a szerencsétleneknek számát, akiket 
vigyázatlanságuk, gondatlanságuk s 
könnyelmüségök folytán a cséplőgép 
ejt áldozatul. F. hő 4-én Szarvas Ist­
ván földjén csépiés volt s a gépet 
Hornyák István 53 éves öreg nap­
számos etette, illetve ő foglalkozott 
a kalász kötegeknek a gépbe való 
bedobásával. Közben felment a tetőre 
is, hogy rendezgesse az aláömlő ké­
véket, A véletlen is közrejátszott, 
hogy Hornyák áldozata legyen gon­
datlanságának, mert hirtelen meg­
csúszott s a dobba esett s a gép jobb 
lábát leszakította. Az életveszélyesen 
sérült munkás iszonyú sebét sikerült 
ideiglenesen elkötni s azután az Er­
zsébet kórházba szállították, hol meg­
mentik ugyan az életnek, de örökre 
nyomorék marad.

— Kérelem. A „Zemplén Nap­
táráénak 1910. évre szóló kötete e 
napokban kerül szedés alá. A köz­
hivatalok, egyletek, társulatok, inté­
zetek stb. vezetőihez a naptár szer­
kesztősége már szétküldötte a hiteles 
névjegyzék egybeállítása iránti kérel­
mét. Minthogy a naptár adatainak 
teljes hitelessége közérdeket szolgál, 
a szerkesztőség ez utón is felkéri az 
érdekelteket, hogy ahová a hivatalos 
névjegyzék kiegészítése iránti kére­
lem talán tévedésből, vagy postai té­
ves kezelésből folyólag meg nem 
érkezett volna: mind a mellett szí­
veskedjenek a szükséges adatokat 
szerkesztőségünk címére mielőbb be­
küldeni, hogy a hiteles adatok hü 
reprodukálásával legyen naptárunk a 
közönség érdekeinek szolgálatában 
egybeállitható.

— Vérengzés a Kazinczy-utcán. 
Folyó hó 6 én délelőtt a Kazinczy- 
utcán az u. n. Bárány korcsmával 
szemben véres verekedés történt a 
közcsend háboritlansága nagyobb di­
csőségére. A vérengzés hőse Tóth 
János 27 éves napszámos volt, aki 
egy felragadt kővel oly erővel vágta 
fejen Harri Antalt, hogy az az ütés 
következtében koponya csonttörést 
szenvedett. A súlyosan sérült mun­
kást a közkórházba szállították, a 
bűnöst pedig sikerült letartóztatni.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

öz 1909. őszi idény különlegességei:
blúzok, ajak, kosztümök, pongyolák, 
leányrubák és női felöltőkben már 
mind raktáron vannak Szegő Sándor 
divatáruházában Sátoraljaújhely.

— Zongora tanítás. Zongora órá­
kat úgy háznál, mint saját lakásán 
előnyös feltételek mellett ad kiváló 
képesítésű zongora tanítónő. Cim: 
Sátoraljaújhely, Bokor József, Rá- 
kóczi-u. 10.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget

NYÍLT TÉR.*)

Kj tudomány mai állást 
szerint bebizonyítva a 

létező legjobb

G U M M I- j
Wm különlegeségi

tuczatanként M 
6 és 8 kor.-érfE 

’kapható:
Hratéciy Zilmáa 
drcgériájábai^^P ^ 1 Saujhely-^^^^M

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

€laüó szőlő.
Az „Alsó mocsár" hegyen lévő 

kétezer □ öl terjedelmű szőlőmet 
borházzal és szüretelő edények­
kel együtt eladom. Bővebb fel­
világosítás nálam szerezhető.

Zotncsányi jMárton,
Sátoraljaújhely

Kazinczy-utcza 36. sz.

Eladó
a nyíregyházi fajbaromfi telepen Had­
ház 10. sz. fiatal orpingtoni, langshari, 
japáni és bantami csirkék, nagy bel­
gái nyulak, szmaragd ruczák darabja 
4 kor.-ért; 2 orpington és 1 japáni 
kakas 6 kor.-ért. Him és nőstény 
kanári madarak 4 kor.-tól 16 kor.-ig. 

120 tojásra alkalmas költő gép.

Mézédes csemegeszőlő
Saszella és Muskotály nemes fajok, 
póstakosaranként 2 kor. 80 fill., mé­
termázsánként kosarastul 42 korona; 
Vérpiros paradicsom 20 korona előleg 
beküldéssel; Őszi duránoai barac­
kot, befőzésre remek példányokat 
póstakosaranként 3 kor. 40 fill.; Csá­
szár és szegfű körtét, rétes és cse­
mege almát 2 kor. 20 fill.; házilag 
főzött valódi barack-lekvárnak amig 
a készlet tart 2 kor. 40 fill.; kis üs­
tön főzött hamisítatlan barack-konyak­
nak 5 klgros demyonnal felelősség 
mellett 10 kor.-ért utánvétellel szál­
lítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

BÖRSZEDY
•kcemára és hasonló bórbejokra, neveze­
tesen ha nedvesed<5 helyeket vagy kérgesedéit 
idéznek elő, nagyon hat a Zecker-f*Ie szab. 
gyógyszappan, ámbár ezen bajoknál minden 
körülmények között az orvos tanácsát ki kell 
kérni. Azon sokssoros tapasztalatból, melyet az 
orvosok és betegek egész serege szerzett, 
megállapítható, hogy a Zucker-féle szab. 
gyógyszappan a legtöbb esetben azonnal 
enyhíti a viszketegséget, ha a vastag krémszerü 
hab — a használati utasítás szerint alkalmazva 
— a mosakodás után egy ideig a megfelelő 
helyen marad. Ettől függ ugyanis, hogy a 
baj által elfajzott és elhaló bőrrésaecskék le­
hulljanak és ezzel az erős viszketewéget okozó 
bőringer enyhüljön, a bőr megújulását előmoz­
dít! assék és a Zncker-féle szab. gyógy- 
szappant hosszabb ideig használunk, rendesen 
hamarosan lehámlik a bőr legfelső rétege és 
egy uj, egészséges, gyenge bőr keletkezik utána. 
Ezt czélszerü egy kiválóan jó és enyhítő, de 
a cm túlságosan zsírozó bőrkrémmel ho szebb 
ideig kenni, mig különleges kezelésre többé 
nincs szükség. BW" Erre legalkalmasabb a
Zuck”"*-krémé. óMI

Rendeléseknél figyeljünk a következő 
különbségekre:

Zncker szabad. S5°lo-os gyógy- 
szappanja a leghathatósabb és a leg­
nagyobb. Egy darab ára 2.50 kor.

Zncker szab. 15°/c-os gyógyszappa*- 
jának hatása és mennyisége valamivel gyön­
gébb. Darabja 1 kor.

Fhhta való a Zuck^-króme (sem 
nsOroió), valamennyi bőrkrém gyöngye. Egy 
tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor.

Minden gyógyszertárba*, drogériá­
ban, lllatazerkereekedéeben stb kapható. 
Figyeljünk azonban a kizárólag általunk hasz­
nán eredeti csomagolásra és ne engedjünk rá­
beszélésnek, hogy értéktelen szappanokat 
sózzanak nyakunkba.

A Zncker szab. gyógyszappant és 
g Znck00*-krémet nem pótolja semmi.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro 
gériájában Sátoraljaújhely.

Tanuló
hőnpyomdánhban

heti fizetéssel

azonnal fölnétrtilt.
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Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi „Erzsébet" közkórház
igazgatóságától.

612/1909. szám.

Ajánlati felhívás.
Az „Erzsébet'1 közkórház részére a jövő 1910. évben szük­

séges tej" marha- és borjúhús, sertéshús, továbbá növényzsir 
és sertészsír, bor, főzelék-félék, liszt és egyéb élelmiszerek: 
káposzta, burgonya, zöldség, mosási czikkek, szesz és olajne- 
müek, vegyesáruk, zsúp, rövidáruk, kefék, seprűk, irodaszerek 
és nyomtatványok, üvegnemüek (ablakok), kőszén és fa szállí­
tását- a kőszén esetleg a fa befurozását biztosítani óhajtván, 
felhívom a szállítás iránt érdeklődőket, hogy szabályszerűen 
kiállított, pecséttel lezárt ajánlataikat Sátoraljaújhelyben, a köz­
kórház gondnoki hivatalánál 1909. évi október hó 11-én d. e. 
11 óráig annyival inkább is nyújtsák be, mert elkésve érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlat boritéka ,,Ajánlat a 612. számú ajánlati fel­
hívásban kiirt élelmiszer és egyéb szállításra*4 felirattal lá­
tandó el.

Az ajánlattevő a szállítási összeg 5%-át a sátoraljaújhelyi 
kir. adóhivatalnál előzetesen letétbe helyezni tartozik.

Az ajánlatok 1909. október hó 11-én d. u. 3 órakor a kór­
ház gondnoki hivatalánál fognak felbontatni, a hol ajánlattevők 
vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntés még meg 
nem állapított napjáig kötelezettségben maradnak és a kórházi 
bizottság az árakra tekintet nélkül határozhat.

Részletesebb feltételek a hivatalos órák alatt a gondnoktól 
tudhatok meg. Ipari termények magyar származása igazolandó. 

Sátoraljaújhely, 1909. szeptember 3.

Dr. Chudovszky,
igazgató.

' Millió háziasszonyai tisztítanak *

Fémtísztitókivonatal
mely a legjobb m

lEHSEHSEieZ
13 ALAPITTATOTT 1900 ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár Ej
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY. El

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

§

<3>! cEH <S» <S>! <3>| c2>| <3> IKilEólEóiEölEölEil^

faeladási hirdetmény
Ghyczy József ur dargói erdejében műszakilag fel­

vett faanyag eladására.
Eladás tárgyát képezi a „Czepla-Ubocs** nevű erdő­

részben mintegy 8 kát. hold területen a kitermelésre 
alkalmas összes faanyag, melynek becsértéke 13675 
korona 98 fillér.

A „Pustyanka* nevű erdőrészben csupán a folyó 
számmal ellátott 270 darab öreg tölgyfa, melynek ér­
téke 9311 korona 42 fillér.

Az eladási és kihasználási feltételek Dargón Maár 
János erdővédnél megtudhatók, a kitermelésre szánt 
területek határait és azok faanyagát ugyancsak Dargón 
Maár János erdő véd mutatja meg.

Ajánlat mind a két terület eladásra szánt faanya­
gára együttesen vagy külön-külön is tehető, de az aján­
latban kijelentendő, hogy az ajánlattevő az eladási 
részletes feltételeket ismeri és betartani késznek nyi­
latkozik.

Az ajánlatok Szabó György ügyvédhez Komá­
romba küldendők.

fpE3E3E3E3E3I3l3t3{3EiH3!S

pj Zempién-Ladmóczi Mész-és Agyagipar | 
I Hészpénytársaság Sátoraljaújhely. |
pj Ajánljuk a t. építő, építész SÍ 
El és mészkereskedő urak szives KJ 
jfl| figyelmébe az általunk kizárólag El 
gj fával égetett, teljesen kőmentes |3]

1 I. Feni !
| darabos meszel, |
Öl mely kiadós voltánál fogva az gj 
rá összes hazai termékeket felül- re
y muija. y
Ej Levélbeli megkeresésre azon- j§j 
tói nal válaszolunk, távirati meg- El 
jaj rendeléseket elfogadunk. |fij
I Zemplén-Ladmóczi Mész-és Agyagipar |
gj Részvénytársaság. gj
gj Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. JJJ 
Rj Telefon szám : 32. gj

kristálylimonádé.
A citrom alkatrészeiből por alakban 
előállított készítmény a megfelelő 
mennyiségű cukorral a limonádé elő- 

.— állításához. — ......... ....

VIZ HIÁNYÁBAN
szárazon a szájba véve, kitűnő szom­

júság csillapító
utasoknál, kirándulásoknál, turis­

táknak, sportkedvelőknek
kitűnő szolgálatot tesz.

Egy 1 kgrmos doboz ára 3 kor. 60 fillér. 
Egy '/a kgrmos doboz ára 1 kor. 90 fillér. 
Egy V4 kgrmos doboz ára 1 korona. 

Egy adag csomagolva 6 fillér.

Az állandó limonádé fogyasztókra 
nézve előnyösebb ha ’A kgrmos, Va 
kgrmos, de különösen, ha 1 kgrmos 

dobozt vesznek.
Törvényileg védve. Ügyeljünk a védjegyre. 

Kapható minden füszerkereskedésben.
Készíti:

KERTÉSZ ERNŐ gyógysz. SZABADKÁN.

0: Kedvező fizetési feltételek.

Figyelem!
Mielőtt motort vesz, kérjen tőlünk ajánlatot, mert a 

világon a legjobb az eredeti Benz szív ó-g á z m o t o r. 
Anthrazit, faszén, brikett és hasonló tüzelőanyagokhoz egy­
aránt alkalmas.

Bármily nagyságban azonnal szállíthatok!

Benzin-, gáz- és nyersolaj-motorok legegyszerűbb kivitelben.
Gazdasági és ipari czélra legmesszebb menő szavatosság

mellett kaphatók :

mótor és gépgyárában 
BUDAPEST, V. UIPÓTKÖRUT 22. 

Árjegyzék Ingyen. Szakember kiküldése díjtalan t

Olcsó árak! C

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén** könyvnyomtató intézetében,


